



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Качество под контролем: изменены правила строительства домов для коренных народов Севера
- Землетрясение в Хатанге нехарактерное явление для сейсмически спокойного Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- Трудовые коллективы приглашают к участию в фестивале здоровья и спорта
- В ГЦНТ прошел творческий мастер-класс
- Детская школа искусств приглашает зрителей на юбилейный концерт

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" не планирует выходить на рынок редкоземельных металлов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Минэкологии проводит конкурс на определение концессионеров для пяти территорий края

5. СМИ о России:

- "Все подчинено победе". Владимир Путин поставил новые задачи перед полицией
- В МВД России сохраняется острый дефицит кадров: не хватает более 172 тысяч сотрудников
- России до 2030 года необходимо привлечь почти полмиллиона медработников
- Медведев ответил Макрону на заявления об угрозе со стороны России
- Принят закон о реформировании системы местного самоуправления
- Набиуллина: обсуждается ограничение на количество банковских карт на человека
- Число ИП в России в начале 2025 года превысило 4,5 миллиона
- Правительство решило дать российским детям 50% скидку на ЖД-билеты
- Природный газ становится в России дороже, чем в США. Рыночные цены на топливо сейчас ниже государственных

6. СВО:

- Еще один населенный пункт в ДНР взят под контроль российской армией

7. Разное

- Правь, британия, буями
- Европа, как главное мировое зло человеческой истории. Последние 500 лет, всё зло шло именно оттуда

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Качество под контролем: изменены правила строительства домов для коренных народов Севера

На заседании правительства Красноярского края были внесены изменения в порядок предоставления социальной выплаты на строительство малоэтажных жилых домов для коренных малочисленных народов. Изменения касаются требований к проектированию и строительству домов, а также порядка предоставления социальных выплат.

В соответствии с новыми правилами, дома для представителей коренных народов будут строиться с учетом технических характеристик, прописанных в типовом договоре, заключаемом между подрядчиком и получателем социальной выплаты на строительство жилья. Это означает, что застройщики обязаны учитывать все необходимые параметры, включая планировку, количество комнат, тип системы отопления и вентиляции, а также использовать исключительно качественные строительные материалы.

«Изменения направлены на улучшение качества строительства жилых объектов в рамках краевой государственной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Это, в свою очередь, позволит повысить качество предоставляемых агентством государственных услуг оленеводам и промысловикам, а также обеспечить более эффективное использование бюджетных средств. Уже в этом году строительство домов будет осуществляться с учетом новых требований», - подчеркнул руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

«Таймыр»

Землетрясение в Хатанге нехарактерное явление для сейсмически спокойного Таймыра

О землетрясении 2 марта почти в 300 километрах от Хатанги информировал интернет-портал [volcanodiscovery](http://volcanodiscovery.com), где собирается информация об актуальной сейсмологической обстановке в мире.

В сообщении говорится, что землетрясение произошло в 6 часов 54 минуты по местному времени в 283 километрах от села Хатанга. Телеграм-канал «Наш Таймыр» уточняет, что оно имело небольшую – около десяти километров – глубину и не ощущалось людьми.

По информации портала [krasnoyarskmedia](http://krasnoyarskmedia.ru), толчки зафиксированы в поселках Ессей (Эвенкия), Каяк (Таймырский Долгано-Ненецкий район), а также Таймырских поселках Новая, Катырак, Кресты, Хатанга, Хета, Жданиха, Старый Попигай и Чиринда Эвенкийского района. Интенсивность землетрясений составила от двух до трех баллов.

Это не много, отметил в интервью телеканалу «Северный город» Евгений Голубев, ректор Заполярного госуниверситета (ЗГУ), кандидат географических наук.

Два балла – это едва ощутимые колебания для людей. Но при трех уже можно наблюдать легкое раскачивание висящих предметов.

«В наших широтах активных вулканических процессов нет, «поэтому больших землетрясений, условно, сильнее пяти — шести баллов нам ожидать не следует», — считает Евгений Голубев. — Но то, что небольшие землетрясения происходят по всей Земле нон стоп, нужно воспринимать как данность».

На сайте Заполярного госуниверситета появилась информация по итогам анализа сейсмической активности, которая была зафиксирована в 650 километрах от Норильска.

«Интернет-портал [Volcanodiscovery](http://Volcanodiscovery.com) 2 марта обнаружил землетрясение в долине реки Котуй между плато Путорана и Анабарским магнитудой 5,1 балла по шкале Рихтера. Интересно, что в этом районе подземные толчки происходят крайне редко и нехарактерны для него».

По мнению Евгения Голубева, в этой сейсмически спокойной области землетрясения, скорее всего, связаны с движением отдельных блоков горных пород.

«Блоки величиной в десятки километров беспрестанно опускаются, поднимаются и движутся по горизонтали на малые величины. Как показывают исследования, иногда активизация таких процессов связана со смачиванием трещин при нефтедобыче или естественных процессах», — пояснил ректор Заполярного государственного университета.

Заведующий кафедрой строительства и теплогазоснабжения Михаил Елесин сделал такой комментарий:

«Юг Таймырского полуострова находится на Сибирской платформе, которая считается относительно стабильной. Но вблизи Норильского промышленного района расположены зоны тектонических разломов, которые могут вызвать слабые сейсмические воздействия. В нашем регионе фиксируются слабые колебания до четырех баллов, которые часто остаются незамеченными горожанами. Подземные толчки свыше пяти баллов теоретически возможны, но крайне редки».

Однако в нынешнем году подобное землетрясение случилось в акватории моря Лаптевых, и оно тоже произошло на глубине десять километров. По данным Европейско-Средиземноморского сейсмологического центра, подземные толчки имели магнитуду 5,2 балла. Эпицентр находился в 197 километрах от посёлка Тикси.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Трудовые коллективы Таймыра приглашают к участию в фестивале здоровья и спорта

15 марта в 16:00 в заполярной столице на базе Дома физической культуры им. В. Крауса состоится открытие Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

К участию в Фестивале приглашаются трудящиеся из числа работников предприятий (организаций, учреждений) независимо от организационно-правовой формы, государственных и муниципальных служащих в возрасте от 25 до 64 лет. Состав команды должен включать шесть человек, но допускаются команды с численностью не менее четырех человек.

Участникам необходимо в срок до 12 марта направить заявку на электронный адрес Kostenkov.c@yandex.ru, к ней необходимо прикрепить медицинский допуск, выданный не более чем за 10 дней до начала фестиваля, а также справку кадровой службы, заверенную работодателем.

Целью фестиваля является укрепление здоровья населения, гармоничное всестороннее развитие личности, повышение мотивации граждан, осуществляющих трудовую и профессиональную служебную деятельность, к ведению здорового образа жизни и систематическим занятиям физической культурой и спортом.

«Таймыр»

В преддверии Международного женского дня в ГЦНТ прошел творческий мастер-класс

Четвертого марта в городском Центре народного творчества прошел мастер-класс для участниц народного университета «Активное долголетие» из комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский». Под руководством искусниц декоративно-прикладного творчества горожанки серебряного возраста преображали обычные стеклянные банки, используя доступные материалы: мешковину, веревку, кружево, ленты и пуговицы. В результате получились уникальные предметы интерьера — вазы для цветов и удобные органайзеры для хранения мелочей.

Детская школа искусств приглашает зрителей на юбилейный концерт

Отчетный юбилейный концерт Детской школы искусств имени Бориса Молчанова, приуроченный к 60-летию учреждения, состоится в городском Доме культуры 15 марта в 15:00. Мероприятие пройдет в рамках реализации творческого проекта «Неугасима память поколений», посвященного 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов.

За свою историю школа прошла значительный творческий путь, отмеченный многочисленными достижениями. Преподаватели воспитали целую плеяду одаренных музыкантов, танцоров и художников, обогатив духовную жизнь детей и всех горожан.

В программе концерта зрителей ожидают запоминающиеся академические, фольклорные и современные музыкальные композиции, а также красочные танцевальные выступления. Параллельно в фойе Дома культуры будет развернута экспозиция работ воспитанников художественного отделения школы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель" не планирует выходить на рынок редкоземельных металлов

"Норникель" не планирует выходить на рынок редкоземельных металлов, заявил директор департамента компании по работе с инвестиционным сообществом Михаил Боровиков.

"Есть ограниченный список из 17 редкоземельных металлов: скандий, лантан, церий и так далее. И ни один из них "Норильский никель" не производит. И планов таких у нас нет, потому что для нас производство того или иного металла - это прежде всего вопрос возврата на инвестиции", - ответил он на вопрос о намерениях компании выйти на рынок редкоземельных металлов в программе "Рынки.Итоги" на телеканале РБК.

"Норникель" при выборе металла смотрит на экономику проекта, а именно на то, чтобы возвратные инвестиции превышали 20% - определенную точку отсечения, добавил Боровиков. Так как компания производит экспортный продукт, то функциональной валютой являются доллары.

Боровиков отметил, что с редкоземельными металлами произошла "огромная путаница", и к этой группе стали причислять те металлы, которые к ней не относятся, например, литий, вольфрам и другие.

ПРАЙМ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Минэкологии проводит конкурс на определение концессионеров для пяти территорий края

Министерство экологии Красноярского края принимает заявки на участие в открытом конкурсе на право заключения концессионных соглашений о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов в Богучанском, Канском, Лесосибирском, Минусинском районах и Норильске.

Соглашения будут действовать 17 лет с даты заключения. Заявки принимают с 6 марта по 17 апреля.

Документация опубликована на официальном сайте для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством РФ - torgi.gov.ru, и на едином краевом портале zakon.krskstate.ru.

...Напомним, в Красноярском крае планируется построить семь объектов по обращению с твердыми коммунальными отходами. Уже проводится конкурс на создание подобного комплекса для Назаровского района. Заявки принимаются до 9 апреля текущего года. Еще один комплекс планируется построить вблизи Красноярска.

Работа по наведению порядка в области обращения с отходами ведется в рамках нового федерального проекта «Экономика замкнутого цикла» обновленного нацпроекта «Экологическое благополучие».

Красноярский край

5. СМИ о России

"Все подчинено победе". Владимир Путин поставил новые задачи перед полицией.

На ежегодном расширенном заседании коллегии МВД президент РФ указал всем действовать в единой логике ради главной цели - победы России. Расхлябанность на фоне угроз нашей стране недопустима, заявил Владимир Путин.

Задачи перед ведомством стоят просто колоссальные, считает Путин. Россия сражается за свое будущее, "проходит через очень сложный, важный этап своей истории и этап своего развития", подчеркнул он. "Все, что мы делаем - и на линии фронта, и здесь, - должно быть подчинено одной единой логике и одной цели - победе", - указал президент. "В условиях навязанного нам вооруженного конфликта, проведения специальной военной операции вся правоохранительная сфера и ключевое ее звено - МВД - всю свою деятельность, безусловно, должны строить, исходя из этих угроз, которые, безусловно, возникают в сегодняшней ситуации", - заявил глава государства. Здесь недопустима расхлябанность, предостерег он: "Порядок, дисциплина, строгое соблюдение закона должны быть абсолютно обеспечены и гарантированы".

Президент начал с положительных тенденций: улучшается раскрываемость убийств, разбойных нападений и квартирных краж. Снизилась уличная преступность, стало меньше рецидивов. Особое внимание он поручил уделить антитеррористической защите инфраструктуры и мест массового пребывания людей. Это особенно важно в связи 80-летием Великой Победы. Еще из позитивного - сократился уровень подростковой преступности: за 10 лет более чем вдвое. "Нужно и дальше делать все, чтобы защитить молодых людей от криминальных угроз, от втягивания в противоправную деятельность, в том числе в наркобизнес и киберпреступность", - поставил задачу Путин. Тем более что киберпреступлений в прошлом году стало больше, ущерб превысил 200 млрд рублей (почти четверть обманутых - пенсионеры). "Раскрываемость таких преступлений, к сожалению, тоже снизилась и составила порядка 23 процентов", - указал президент и поручил искать более эффективные методы борьбы.

"Столь же наступательным и последовательным должно быть противодействие незаконному обороту наркотиков", - считает глава государства. Нужно активнее выявлять наркодилеров, пресекать наркотрафик, совершенствовать механизмы борьбы с агрессивной рекламой и площадками по продаже наркотиков в цифровой сфере.

Серьезные задачи стоят в сфере миграции. Приоритет - безопасность общества и граждан, сбережение культурной идентичности, пояснил Путин. "Необходимо пресекать каналы нелегальной миграции, активнее использовать современные инструменты миграционного контроля", - сказал он. Со стороны правительства также нужно уделить этому больше внимания, считает президент. Надо изучить возможность отказа от бумажной миграционной карты и перехода к электронной авторизации выходцев из зарубежья.

Все эти новации должны быть отражены в обновленной Концепции государственной миграционной политики. "Ее нужно принять уже в этом году, как можно быстрее", - поручил Путин. "И конечно, следует развивать имеющиеся механизмы поддержки возвращения на Родину наших соотечественников, а также тех иностранцев, которые разделяют наши традиционные ценности, хотят жить и работать в нашей стране", - обозначил он.

Порядок, дисциплина, строгое соблюдение закона должны быть абсолютно обеспечены и гарантированы

Важной задачей остается борьба с экстремизмом. "Национальная и религиозная нетерпимость, агрессивный, воинствующий радикализм - это угроза единству и сплоченности многонационального народа России, нашему суверенитету, в конце концов, и даже территориальной целостности страны", - убежден президент. Ответ должен быть оперативным и жестким. Нельзя снижать темп и в борьбе с коррупцией. "Особое внимание следует обратить на пресечение попыток хищения бюджетных средств при выполнении гособоронзаказа и нацпроектов, других наших программ развития", - указал Путин. Здесь важно выявлять не только преступников, но и проблемные зоны, криминогенные риски в законодательстве.

Президент также поручил продумать решения по модернизации дорог, организации движения и предупреждению аварий. К 2030 году смертность в ДТП должна быть снижена еще как минимум в 1,5 раза, напомнил он.

Количество экстремистских преступлений в России выросло на четверть в прошлом году, доложил глава МВД Владимир Колокольцев. А число выдворенных из страны иностранцев увеличилось на 45 процентов. "Целое криминальное производство по мошенническому выкачиванию денег у россиян посредством интернета сосредоточено сегодня на Украине", - также сообщил министр. Всего же киберпреступления составляют 40 процентов от общего числа. Еще Колокольцев отметил интересную тенденцию роста раскрываемости преступлений прошлых лет.

Российская газета

В МВД России сохраняется острый дефицит кадров: не хватает более 172 тысяч сотрудников

В министерстве внутренних дел России по-прежнему остро стоит вопрос комплектования служб и подразделений. Об этом сообщил глава МВД Владимир Колокольцев на расширенном заседании коллегии ведомства с участием главы государства Владимира Путина.

«Общее количество вакансий за год увеличилось более чем на 33 тысячи и превысило 172 тысячи должностей. Из них 145 тысяч – аттестованные. Так, в Приморском крае и в Ивановской области нет почти трети личного состава – 27%. В 39-ти из 96-ти терорганов не хватает более 20% сотрудников. На городском уровне такая же картина: например, в УМВД по Екатеринбург некомплект – 30%», – отчитался министр.

По словам Колокольцева, показательно, что 40% уходят со службы, не получив права на пенсию. «В Магаданской области вакантна фактически каждая вторая должность следователя. В Смоленской – не укомплектовано 40% подразделений по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В разрезе терорганов районного звена ситуация еще сложнее. Во многих российских райотделах, причём включая столичные, – более половины численности вакансий. Деятельность ведущих служб полиции существенно затруднена», – уточнил Колокольцев.

«В среднем по России за последние 5 лет количество выставяемых ежесуточно нарядов сократилось на четверть. Практически полностью обновился состав участковых уполномоченных за 6 лет. Только за минувший год уволился каждый второй опытный сотрудник с выслугой в этом подразделении от 10-ти лет и более. А специфика данного направления подразумевает доскональное знание вверенной территории и ежедневное общение с гражданами. Чтобы наладить контакт с населением требуются годы», – доложил глава МВД.

«Очевидно, что в таких условиях поддержание контроля за состоянием оперативной обстановки приводит к неизбежным переработкам, вызывая дальнейший отток кадров», – констатировал Колокольцев.

РИА «Новый День»

России до 2030 года необходимо привлечь почти полмиллиона медработников

России необходимо привлечь в экономику 496 тысяч медицинских работников до 2030 года. Об этом заявил заместитель министра труда и социальной защиты России Андрей Пудов.

«В перспективе до 2030 года необходимо дополнительно привлечь в отрасль 496 тысяч медработников со средним специальным и высшим образованием», – отметил Пудов в ходе правительственного часа в Госдуме. По его словам, учитывая возрастную характеристику занятых, ежегодно предстоит привлекать около 100 тысяч врачей.

Ранее министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко заявлял, что дефицит врачей в медицинских учреждениях в России составляет более 23 тысяч человек, а по среднему медицинскому персоналу нехватка составляет 63 550 человек.

РИА «Новый День»

Медведев ответил Макрону на заявления об угрозе со стороны России

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев прокомментировал слова французского президента Эмманюэля Макрона, назвавшего Россию «угрозой для Франции и Европы». Господин Медведев заявил, что сам французский лидер не представляет угрозы и «исчезнет навсегда» в мае 2027 года, когда завершится его второй президентский срок.

«Однако сам Макрон (Макрон. —»Ъ«) не представляет большой угрозы. Он исчезнет навсегда не позднее 14 мая 2027 года. И его не спохватятся», — написал зампред Совбеза в соцсети X.

Накануне, 5 марта, президент Франции выступил с телевизионным обращением к гражданам. Он заявил, что угроза от России исходит в воздухе, в соцсетях и киберпространстве. Господин Макрон отметил, что Москва «продолжает перевооружаться». По его словам, он также готов начать дискуссию о принятии ЕС под «ядерный зонтик» Франции.

Коммерсантъ

Принят закон о реформировании системы местного самоуправления

Государственная Дума приняла закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Закон предусматривает обновленную модель организации и деятельности органов местного самоуправления, уточняет их компетенцию и полномочия. Ко второму чтению документ был доработан. По словам сенатора Андрея Клишаса Совет Федерации рассмотрит закон 14 марта.

Первоначальной редакцией для всех субъектов РФ устанавливался безальтернативный переход к одноуровневой системе местного самоуправления. «Мы учли мнения региональных властей и вышли на консенсусное решение», — говорил ранее Вячеслав Володин. Он добавил, что, «формируя подходы, прежде всего руководствовались интересами граждан, для которых местная власть находится в оперативном доступе».

В законе в том числе дается определение местного самоуправления, отражены права граждан на осуществление МСУ и принципы его правового регулирования и закрепляются следующие виды муниципальных образований: городской округ, муниципальный округ, внутригородские муниципальные образования (в городах федерального значения). Также определены непосредственно полномочия органов местного самоуправления, устанавливаются критерии и процедура передачи полномочий.

В законе содержатся три вида муниципальных полномочий: неотъемлемые муниципальные полномочия, которые базируются на перечисленных в Конституции РФ, полномочия, которые осуществляет муниципалитет, но законом субъекта они могут передаваться региону, и полномочия, которые осуществляет регион, но законом субъекта они могут быть распределены муниципалитетам. Правила перераспределения полномочий могут приниматься субъектом РФ как в отношении всех муниципальных образований, расположенных на его территории, так и в отношении отдельных муниципалитетов.

Закон вступит в силу через 90 дней после опубликования, а до 1 января 2027 года субъектам необходимо принять законы, которыми должны быть урегулированы вопросы организации местного самоуправления в регионе или на территории.

ТАСС

Набиуллина: обсуждается ограничение на количество банковских карт на человека

По словам главы ЦБ, уязвимое звено организованных преступных групп мошенников — так называемые дропы: посредники, которые помогают мошенникам выводить и обналичивать похищенные деньги. Сведения о выявленных дропах доводятся до банков, с прошлого года таким лицам начали блокировать доступ к дистанционному банковскому обслуживанию. Рассматриваются и дополнительные меры.

"Мы обсуждаем разумные ограничения на количество карт [на одного клиента], которые можно обслуживать. Эти ограничения не затронут обычных граждан, потому что обычные граждане не открывают по сотне и даже тысяче карт", — отметила Набиуллина.

Опыт ограничения на количество карт на человека есть, например, у финансовых властей Казахстана, отметила Набиуллина. Также, по ее словам, Банк России поддерживает предложение правоохранителей о введении уголовной ответственности для дропов. Однако среди такого рода преступников много подростков, которые не понимают, во что их втягивают злоумышленники.

"Поэтому мы считаем, что родители подростка в возрасте до 18 лет – а сейчас, например, счет и карту можно открыть, начиная с 14 лет – должны давать согласие на открытие счета, на получение карты ребенком. У них должна быть возможность получать выписки по операциям ребенка. Тогда они могут вовремя вмешаться, если заметят что-то подозрительное", – сообщила Набиуллина.

Банки сейчас ежемесячно приостанавливают 300 тысяч переводов на подозрительные счета, подчеркнула глава ЦБ. "Сейчас, по оценке клиентов, крупные банки отбивают свыше 99% атак кибермошенников на граждан", – сообщила Набиуллина.

Однако активность мошенников также все время растет, и даже тот процент атак, который мошенникам удается довести до конца, означает миллиарды рублей ущерба.

Одной из ближайших задач финансовых властей председатель Банка России называет блокировку схем, когда человек под влиянием мошенников сам оформляет кредит и сам передает кредитные деньги мошенникам. Среди готовящихся мер Набиуллина упомянула период охлаждения между выделением банком кредита гражданину и перечислении человеку этих средств. Основные изменения, по ее словам, заработают с сентября.

Вести

Число ИП в России в начале 2025 года превысило 4,5 миллиона

Количество индивидуальных предпринимателей (ИП) в России за три года выросло на 23% и к началу 2025 года превысило 4,5 миллиона, говорится в исследовании аналитиков системы проверки контрагентов "Контур.Фокус", с которым ознакомились РИА Новости.

"Исследование показало, что за последние три года (с 2022-го по 2025 год) общее количество индивидуальных предпринимателей в России стало больше на 23,07%", - сообщают авторы. По их данным, если на начало 2022 года в России общее количество ИП превышало 3,707 миллиона, то 1 января 2025 года их было уже 4,563 миллиона.

За прошлый год, по данным аналитиков, было зарегистрировано более 978 тысяч новых ИП. Эксперты проанализировали гендерный состав предпринимателей и выяснили, что мужчин в этой сфере, как правило, немного больше, чем женщин: в 2024 году на первых пришлось почти 497 тысяч новых регистраций.

Пик регистраций новых ИП в России пришелся на 2023 год - тогда появилось более 980 тысяч новых предпринимателей. Статистика в указанном году отличилась от привычной: тогда женщины зарегистрировали почти 498 тысяч ИП, то есть чуть больше половины.

"Гендерное разделение бизнеса плавно идет к равномерному соотношению сторон. Мы видим, что количество женщин и мужчин, оформленных как ИП, примерно одинаково", - комментирует итоги исследования эксперт "Контур.Фокуса" Антон Яковлев.

Причем, по его словам, тенденцией последних лет стало освоение женщинами новых видов коммерческой деятельности. Самым популярным направлением бизнеса среди женщин, по данным авторов исследования, является розничная торговля, на втором месте по популярности - предоставление услуг, затем - операции с недвижимым имуществом, деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта, а также предоставление продуктов питания и напитков. В числе топовых направлений бизнеса у женщин также - оптовая торговля и строительные работы.

РИА Новости

Правительство решило дать российским детям 50% скидку на ЖД-билеты

Правительство России подписало постановление Федеральной антимонопольной службе ввести в стране скидку на поезда рейсов дальнего следования, которая будет предоставляться несовершеннолетним. Документ опубликован на официальном портале правовых актов.

Вычет из стоимости будет предоставляться детям от 10 до 18 лет на все маршруты, кроме экспресс-рейсов. Приобрести билеты со скидкой родители ребят смогут в вагоны любого класса по своему выбору.

Согласно постановлению Кабмина на портале официальной публикации нормативных актов, вычеты из стоимости предполагается предоставлять в течение всего года без оформления каких-либо дополнительных документов из школ — на данный момент в этом вопросе действует ряд ограничений.

Это далеко не единственное полезное для юных россиян нововведение в 2025 году. С 10 января аналогичная скидка действует и на авиамаршрутах.

МК

Природный газ становится в России дороже, чем в США. Рыночные цены на топливо сейчас ниже государственных

Цены на природный газ в США снижаются, а в России – постоянно увеличиваются. В результате оптовые цены природного газа в нашей стране стали выше, чем в Соединенных Штатах. Тысяча кубометров голубого топлива в этом году будет стоить в российских регионах от 5 тыс. до 8 тыс. руб. В европейской части России оптовая цена газа приближается к 90 долл., а в США оптовые цены находятся на уровне ниже 80 долл. за 1 тыс. куб. м. Лоббисты уже несколько лет требуют заместить потерю экспортных доходов газовиков за счет внутренних потребителей природного газа.

Российский Минюст зарегистрировал приказы Федеральной антимонопольной службы (ФАС) о повышении оптовых цен на добываемый «Газпромом» газ в 2025 году. С июля этого года регулируемые государством цены повышаются на 10,3% для всех категорий потребителей, кроме электроэнергетических компаний и ЖКХ. Для электроэнергетики и коммунального хозяйства цены вырастут на дополнительные 11%, то есть с учетом общего повышения – на 21,3%, сообщает Интерфакс.

Приказ главы ФАС Максима Шаскольского устанавливает интервал оптовых цен на газ для каждого региона. Так, в Московской области установлена предельная минимальная цена в 7763 руб., а предельная максимальная – в 7903 руб. за 1 тыс. куб. м. Для Краснодарского и Ставропольского краев и Ростовской области интервал цен установлен от 7,92 тыс. до 8,06 тыс. руб. за 1 тыс. куб. м. Для газодобывающих регионов цены на газ существенно ниже. Так, для Ямало-Ненецкого автономного округа интервал цены 1 тыс. куб. м установлен от 4255 до 4332 руб.

«НГ» уже писала, что потери «Газпрома» от закрытия европейского рынка превышают 40 млрд долл. в год (см. «НГ» от 19.03.23). Компенсации этих потерь происходят за счет внутреннего потребления газа.

Резкое снижение экспорта газа потребовало дополнительных мер государственной поддержки для увеличения потребления газа на внутреннем рынке РФ и корректировки внутренних цен, объяснял два года назад глава думского комитета по энергетике Павел Завальный. Его комитет предлагал правительству РФ рассмотреть возможность «создания экономической модели конкурентного ценообразования для промышленных потребителей». Начальник управления регулирования ТЭК и химической промышленности ФАС Елена Цышевская говорила, что в основе ценообразования на газ должна быть цена, образуемая в ходе биржевых торгов. Но вместо создания конкурентного ценообразования на газ правительство выбрало путь административного повышения монопольных тарифов. И это стало одной из причин того факта, что оптовые цены на газ в России оказались заметно выше, чем средние рыночные цены в США за последние несколько лет.

В 2024 году спотовая цена на природный газ в США составила в среднем 79,1 долл. за 1 тыс. куб. м, свидетельствуют данные Министерства энергетики США. В США рыночная цена газа устанавливается не за тысячу кубометров, а за миллион британских тепловых единиц (MMBtu), но эти цены легко пересчитываются одна в другую при известной теплотворной способности газа. Индикатором рыночных цен в США является текущая цена на газораспределительном узле Henry Hub.

Среднегодовая спотовая цена на природный газ Henry Hub в 2024 году снизилась на 16% по сравнению со средним показателем 2023 года и на 68% по сравнению со средним показателем за 2022 год, что является самым большим двухлетним снижением за всю историю наблюдений. Среднемесячная спотовая цена на природный газ Henry Hub в 2024 году варьировалась от 54 до 116 долл. за 1 тыс. куб. м.

Цена на природный газ в США установила множество ежедневных и ежемесячных рекордов низких цен в 2024 году, сообщает американское Минэнерго. С поправкой на инфляцию среднемесячные цены в феврале, марте, апреле и августе были четырежды самыми низкими за всю историю, а четыре самые низкие дневные цены также наблюдались в течение 2024 года.

Российские эксперты указывают, что прямое сравнение оптовых цен на газ в регионах России с ценами крупнейшего американского газораспределительного центра не вполне корректно. «Во-первых, Henry Hub – это спотовая рыночная цена, а не цена для потребителя, пусть и крупного, поэтому надо дополнительно учесть стоимость транспортировки газа.

Во-вторых, Henry Hub отражает цену в районе газодобычи (Луизиана). Аналогом такой цены могут быть биржевые цены на балансовых пунктах в ЯНАО и ХМАО в России», – говорит Алексей Фаддеев, руководитель отдела специальных проектов департамента исследований ТЭК Института проблем естественных монополий. Для репрезентативного сравнения надо рассмотреть цены на газ в США для промышленных потребителей. В 2024 году они составили в среднем около 140 долл. за 1 тыс. куб. м, что почти два раза больше, чем в Московской области. «Точнее будет сказать, что оптовые цены на газ в Центральном, Южном и Северо-Кавказском федеральных округах достигли уровня газоизбыточных штатов США», – говорит Фаддеев. В газодобывающих штатах – таких как Техас, Оклахома или Северная Дакота – оптовые цены близки к уровню цен Henry Hub.

Постоянный рост рублевых цен на газ в России объясняется инфляцией, говорит Станислав Митрахович, научный сотрудник Фонда национальной энергетической безопасности и Финансового университета при правительстве РФ. Кроме того, в 2023–2024 годах «Газпром» платил дополнительно повышенные налоги примерно по 50 млрд руб. в месяц, напоминает эксперт. И это стало существенным вкладом в пополнение бюджета РФ.

Чистый убыток головной компании ПАО «Газпром» по российским стандартам отчетности за 9 месяцев 2024 года составил 309,1 млрд руб., сообщается в отчетности компании. По итогам 2023 года чистый убыток «Газпрома», приходящийся на акционеров компании, по международным стандартам финансовой отчетности составил около 629 млрд руб.

Восстановление досанкционного уровня экспортных поставок газа из РФ можно ждать не раньше 2030 года, считают эксперты

Независимая газета

6. СВО

Еще один населенный пункт в ДНР взят под контроль российской армией

Российские войска освободили село Привольное в Донецкой народной республике, сообщается в сводке Минобороны России о ходе специальной военной операции. По данным ведомства, населенный пункт был взят под контроль в результате активных и решительных действий подразделений группировки «Восток». Привольное расположено на стыке ДНР, Запорожской и Днепропетровской областей, к юго-западу от поселка Бурлацкое, о взятии которого военное ведомство сообщало 1 марта.

Помимо того, бойцы группировки «Восток» нанесли поражение формированиям восьми бригад ВСУ и нацгвардии Украины в районах населенных пунктов Камышеваха, Богатырь, Федоровка, Искра, Днепроэнергия, Новополь, Бурлацкое в ДНР, Январское Днепропетровской области и Гуляйполе Запорожской области. В результате противник потерял до 175 боевиков, танк, боевую бронемашину, четыре автомобиля и четыре орудия полевой артиллерии.

Тем временем российские подразделения улучшают свои позиции и продвигаются на ключевых направлениях СВО. Наибольший урон ВСУ понесли в зоне действия группировки

войск «Центр», бойцы которой нанесли удары по силам 13 бригад ВСУ и нацгвардии около Новопавлówki, Красноармейска, Звереве, Котлино, Успеновки, Удачного, Елизаветовки, Петровского, Димитрова, Миролубовки, Алексеевки, Зеленого и Срибного в ДНР. Противник потерял до 600 боевиков, пять БМП, включая четыре боевые машины пехоты «Bradley», бронетранспортер М113 и три боевые бронемашины «МаххPro» производства США, а также два артиллерийских орудия.

В целом за минувшие сутки ВСУ лишились в зоне спецоперации до 1350 военнослужащих.

В то же время авиация, беспилотники, ракетные войска и артиллерия группировок войск ВС РФ поразили инфраструктуру военных аэродромов, нефтебазу, обеспечивающую горючим подразделения ВСУ, цеха производства и пункты БПЛА, места базирования катеров сил специальных операций ВСУ, штаб националистического формирования «Кракен», а также скопления живой силы и техники ВСУ и иностранных наемников в 150 районах.

Российские силы ПВО сбили шесть управляемых авиационных бомб JDAM производства США и 51 беспилотник самолетного типа.

РИА «Новый День»

7. Разное

Правь, британия, буюми

США остановили все поставки американского военного оборудования, включая оружие, находящееся в пути на самолетах и кораблях, а также ожидающее в транзитных зонах на территории Польши, сообщают нам американские СМИ.

Но ничего страшного, у пана отамана Зеленського теперь же новые потужные хозяева – британцы. Британия с ним. До конца.

Давайте разберёмся, что из себя представляет из себя новый хозяин недорейха. Я уже кратко затрагивал это в видео, посвящённом бреду Андруши Саидовича Медведева, теперь вникнем поподробнее.

Флот. Флагман британского флота авианосец «Королева Елизавета», как и второй, «Принц Уэльский» – это такие замечательные корабли, что они постоянно то тонут, то горят, и ни разу так и не смогли поучаствовать в учениях, ибо как только пытаются выйти из порта, с ними обязательно что-то случается (то понос, то золотуха, то пожар, то течь).

10 подлодок, 6 эсминцев, 10 фрегатов, 2 десантных корабля, 9 минных тральщиков, 8 сторожевиков и 16 патрульных катеров. И всё.

Причём два фрегата и несколько других кораблей собираются распилить в этом году, потому что денег на их содержание нет (про деньги будет подробнее дальше).

Армия. Численность армии текущим регламентом определена в 74 тысячи человек. Из которых примерно половина небоевой вспомогательный состав.

При этом в армии некомплект, желающих служить не хватает (то есть реально даже 74 тысячи не наберётся), поэтому были вынуждены существенно снизить нормативы и примерно четверть солдат страдает ожирением.

Причины примерно те же – низкая мотивация и маленькие зарплаты (нет денег). Из примерно 300 танков, которые числятся в составе армии, согласно свежей публикации «Индепендент» на ходу 25. Это тех, которые могут завестись. Не факт, что они смогут стрелять. И это не «пропаганда Роджерса», а слова самих британцев.

Экономика. В сентябре прошлого года госдолг Британии превысил ВВП. По этому параметру они с Украиной товарищи по несчастью, обе нищие попрошайки.

Огромный дефицит бюджета. Тогда же, в сентябре, Стармер был вынужден заявить о существенном повышении налогов.

В Британии официально на протяжении достаточно длительного времени есть параметр описания экономики «скорость бегства миллионеров» (и он растёт, особенно с момента повышения налогов, что предсказуемо).

И когда Стармер заявляет, что сейчас даст ещё кредит в 2,6 миллиарда фунтов режиму Зеленского, то местные сразу прикидывают «это дети в школах будут голодные или старики останутся без лекарств». Именно на таком уровне.

Британия нищая. Всё ветшает и разваливается, денег на ремонт нет, старики мёрзнут, миллионы «недостаточно питающихся».

Заводы закрываются, фермеры и рабочие бастуют, на улицах столкновения с мигрантами. Рейтинг самого Стармера за пять месяцев упал до «самый непопулярный премьер за 40 лет».

Вообще, глядя на писклявое ничтожество в кипе, выступающее с трибуны на Даунинг стрит, 10, какой-нибудь Ричард Львиное Сердце вертится в могиле так, что может компенсировать весь британский дефицит энергии.

И это подкаблучное чмо заявляет, что оно «будет усиливать экономическое давление на Россию». Как говорил Тайвин Ланнистер, «Madness. Madness and stupidity». Безумие и тупость.

<https://alexandr-rogers...>

Европа, как главное мировое зло человеческой истории. Последние 500 лет, всё зло шло именно оттуда

Есть замечательная фраза, которую приписывают нескольким политическим деятелям. Начиная с Лаврентия Берии, и заканчивая И.В.Сталиным. Фраза звучит так, -"У каждой трагедии, есть имя, фамилия и отчество!". И с этим трудно поспорить. Если беда случается, значит это кому-то надо.

То же самое касается и геополитики. Если случаются трагедии государственного масштаба, то это кто-то организовал. Министр иностранных дел Лавров несколько дней очень верно заметил, -"Последние 500 лет, все трагедии мира зарождались в Европе!". И это абсолютная правда.

Первая массовая бойня!

Не будем заглядывать так далеко назад, хотя и там полно примеров, подтверждающих эти слова. Возьмём двадцатый век. Первая мировая война, а точнее всеобщая бойня. И организовали её Европейские монархи. Бойню, унёсшую миллионы жизней, разорившую страны, разрушившую семьи. Именно Европа жаждала новых колоний, влияния, а может просто жаждала крови. Но вина полностью на ней. Именно по её вине люди задохнулись от атак иприта, гибли от пуль, бомб и снарядов.

Вторая массовая бойня!

Не успел мир залечить раны, полученные в Первой Мировой, как Европа подготовила новую массовую бойню, взрастив и вооружив Гитлера. И он их не разочаровал. Всё, как они любят. Концлагеря, газовые камеры, геноцид целых народов, море крови, война всех со всеми. И это тоже Европа. Фашизм, нацизм, это всё её детища! Самая кровопролитная война в истории человечества, это всё Европа!

Третья мировая?

И вот теперь, когда появилась возможность остановить боевые действия и начать мирные переговоры, Европейские лидеры категорически против мира. Они решительно требуют от Зеленского продолжить войну, они обещают ему деньги и оружие, они готовы даже пойти против США, лишь бы продолжала литься кровь. Некоторые даже делают заявления, что готовы послать в мясорубку свои армии.

Интересно, они понимают, что Третья Мировая однозначно перерастёт в Ядерную Войну. В которой достанется всем, но просто в силу большой территории, Россия точно сохранится, а вот Европа просто исчезнет. Тем более, что США в ней скорее всего и участия не примут. Как думаете, Европа это понимает? Или ненависть к России напрочь отбила способность рассуждать?

<https://dzen.ru/a/Z8VEYMOVhHWb...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,79	▲ 0, 54
EUR	95,70	▲ 1, 80

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 6 марта	Завтра, пт, 7 марта				Сб, 8 марта				Вс, 9 марта				Пн, 10 марта					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*																
Туман, %											14							
Температура, °С	-15	-8	-8	-15	-18	-22	-24	-27	-24	-24	-29	-34	-30	-32	-35	-41	-35	-38
Ощущается как, °С	-23	-13	-12	-20	-25	-30	-32	-36	-32	-34	-38	-44	-40	-40	-43	-50	-40	-43
Давление, мм рт. ст.	756	756	756	756	756	756	755	754	754	754	753	753	753	752	751	751	752	753
Ветер: скорость, м/с	4	3	2	2	3	3	3	3	3	4	3	3	3	2	2	2	1	1
порывы, м/с	8				6	6		6	7	7	6							
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С-З	Ю-З